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تمارين 3-1ج
مدى الدالة د)س( هو من -2 إلى 4، ولكنه لا يشمل العدد 4: -2 > د)س( . 4  	 	)1

نهـــــــــــــــــا د )س( 
نهـــــــــــــــــا د )س( = س ← 5-

1( د)5( معرّفة، س ← 5+ 	 	

كل من النهايتين من جهة اليمين، ومن جهة اليسار تساوي 0
نهـــــــــــــــــا د )س( موجودة وتساوي 0

∴ س ← 5

نهـــــــــــــــــا د )س( = 4
2( س ← 1+ 		

نهـــــــــــــــــا د )س( = -1
س ← 1-

نهـــــــــــــــــا د )س( غير موجودة.
النهايتان من جهة اليمين، ومن جهة اليسار غير متساويتيَن. ∴ س ← 1

	�تقترب قيمة الدالة من قيمة واحدة من جهة اليمين، ومن جهة اليسار عند كل من القيمتين س = -1، س = ٢   	)2
من القيم الأربع. 

 6 fi 4 نهـــــــــــــــــا ع )س( = 6، حيث إن
نهـــــــــــــــــا ع )س( = 4 و س ← 0-

نهــــــــــــــــا ع )س( غير موجودة، لأن س ← 0+
س ← 0 	 	

 4 fi 10 نهـــــــــــــــــا ع )س( = 4، حيث إن
نهـــــــــــــــــا ع )س( = 10 و س ← 1-

نهــــــــــــــــا ع )س( غير موجودة، لأن س ← 1+
س ← 1 		

نهــــــــــــــــا ع )س( غير موجودة، لأن ع )1( غير معرّفة.
أو س ← 1 		

د)س( معرّفة على جميع قيم المجال إلا عندما س = -3، س = 2، س = 6 	 	)3

2 fi يمكننا كتابة المجال في صورة -3 . س . 2، 2 . س . 6، أو -3 . س . 6، س 		

النهاية غير موجودة لأن النهايتين من جهة اليمين، ومن جهة اليسار غير متساويتيَن. 	 	

نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 4
نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 0، س ← 1-

		 س ← 1+

1 = 6 - 8
1( م = 3 - 1 	 	)4

معادلة الجزء الأول هي: ص - ص1 = م )س - س1(

ص - 6 = 1 )س - 1(
ص = س + 5

2( أنشئ جدول قيم يتضمن على الأقل أربع قيم لـ س تتناقص لتقترب من 0.5 حيث د)س( = س + 5 		
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 د )س( = س + 5س
0.515.51
0.5015.501
0.50015.5001
0.500015.50001

 11
2 نهــــــــــــــــــــــا د )س( = 5.5 =  

∴ س ← 0.5+

2
3 = 0 - 2

)3-( - 0 1( م =  	 	 

جـ = 2 )معطاة في الشكل(

معادلة الجزء الثاني هي: ص = 23 س + 2

2( أنشئ جدول قيم يتضمن على الأقل أربع قيم لـ س تتزايد لتقترب من 0.5 حيث د)س( = 23 س + 2 		

د )س( = 23 س + 2س

0.482.32
0.4982.332
0.49982.3332
0.499982.33332

7
نهــــــــــــــــــــــا  د )س( = 13 2 = 3

∴ س ← 0.5-

نهــــــــــــــــــــا د )س( غير موجودة.
نهــــــــــــــــــــــا  د )س( ∴ س ← 0.5

نهــــــــــــــــــــــا د )س( fi س ← 0.5-
س ← 0.5+ 	 	

	��لا يوجد أي قيمة لـ ح )س( أكبر من 5، ولا يوجد أي قيمة لـ ح )س( أصغر من أو تساوي -3،   	)5 
المدى هو -3 . ح )س( > 5

ح )-2( = 5، ح )3( = -2 	 	 

نهـــــــــــــــــــا ح )س( غير موجودة لأن النهايتين من جهة اليمين، ومن جهة اليسار غير متساويتين، أي 
	�س ← ك 	 

نهـــــــــــــــــــا ح )س(
نهـــــــــــــــــــا ح )س( fi س ← ك-

س ← ك+
النهايتان من جهة اليمين، ومن جهة اليسار متساويتان عند س = -2، س = 3، س = 4، س = 8

}8 ،4 ،3 ،2-{  ك ∴

ح )6( موجودة وتساوي -2 	 	

نهـــــــــــــــــــا ح )س( = 1
نهـــــــــــــــــــا ح )س(  = 1،  س ← 6-

س ← 6+
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